
Nesviť na mě, nebo uvidíš!
Nehaž to na zem! To si uklidíš!
Pane Bože, za co nás trestáš?
Že sem zas posíláš školáky z města
Tohle je konec, to vám povídám

Chápu, že zaujme průsvitný korýš
Nejsem však modelem pro instastories
Dejte mi pokoj, já zrovna šel do vany
Chci trochu soukromí, rád žiju schovaný
Tohle je konec, to vám povídám

Já jsem měl za vrchol otravy třeťáky
Co s sebou do Karpat dotáhli repráky
Tohle je opravdu dost jiná liga
Děcka, co na výlet kupují cíga
Tohle je konec, to vám povídám

Přežili jsme už pár ledových dob
Náš úkryt jeskynní zdál se být top
Pozor jsme přitom však měli dát na tebe 
Jiřího na školním výletě páté bé
Tohle je konec, to vám povídám



V našich jeskyních je skrytý celý další svět. 
Některé druhy živočichů tam přebývají už 
miliony let a přežily leccos, co ostatní na 
povrchu nezvládli. Ve velké zimě zachránila 
různé jeskynní tvory stálá teplota nad bodem 
mrazu — v jeskyních je totiž v zimě tepleji než 
na povrchu. Jeskyně jsou taky plné skvělých 
skrýší. Tento blešivec je úplně plochý a díky 

tomu snadno zaleze do skulin mezi kameny. 
Protože do většiny jeskyní nikdy nesvítí sluníčko, 
spousta místních obyvatel je průhledná, 
nemusejí si totiž vytvářet barevný pigment, 
který chrání před slunečními paprsky. Aby 
se dobře orientovali ve tmě, mají pro změnu 
líp vyvinutá například tykadla.



Nejdu, kámo, nejsem blázen
Tohle neni žádnej bazén
Dny tu plavu proti proudu
S bandou stejně divnejch joudů

Mega hardcore peřeje
Voda z hor fakt nehřeje

Už jsem přeskočil dva jezy
Kdybych tušil, co v tom vězí
Ležim doma, žhavim gril
Jedu si svůj styl — oceán a chill

Vlastně ani nevim, jestli je tam nahoře vo co stát
A to mi chceš říct, že mám jako vyšplhat vodopád?

V klidu, bro, jsou to nervy, chápu
Tady jenom podplav tu medvědí tlapu
Vyhni se tý síti, ať z tebe zejtra neni nákup
Když naráz přijde stín, uplav drápům ptáků
A dej si bacha, ať neskončíš jak vloni Jakub
Když pádlem dostal ťafku od chlápka na kajaku

Už jen tisíc kiláků
A budem tam, siláku



Protože lidé upravovali vodní toky bez ohledu 
na potřeby ryb, špatně stavěli jezy a znečistili 
hodně řek, o naše české lososy jsme přišli. 
Spousta nadšenců ale věřila, že si je zasloužíme 
a že tady mají být, proto se snažili všechno 
napravit. A podařilo se jim to! Tito rybí 
cestovatelé se vracejí do Česka a zase se jim 

tu začíná líbit. Lososi sice většinu života stráví 
v moři, ale ve vodě jsou doma, takže snadno 
najdou řeku, kde se narodili, aby v ní plavali 
proti proudu a rozmnožili se tam. Jejich cesta 
domů může být dlouhá klidně tisíce kilometrů, 
zvládnou během ní vyšplhat i vodopády  
a skákat do výšky několika metrů.



Halóó, kdo je tam?
Sorry, teďka nemožu — su v práci
Tož zrovna sítě zaplétám
Súsed dostal na novú noru dotaci

No jasné, ten program Ohrožený druh
Simťa, ten by sám neutkal záclonku za dva měsíce
K snídani deset much, furt plný břuch
Ale platí dobře, tož co už velice

Ale to zas jo, nora v klidu, kúsek pole, sad
Dělá sa dobře, majú to tu krásné
Ty, víš co? Eště chvílu možem pokecat
Beztak mosím počkat, než ně to tu zaschne



V Česku nežije moc jedovatých zvířat, ale tento 
pavouček je jedním z nich. Naštěstí se nemusíte 
bát — i kdyby vás stepník kousl, bude vás jen 
několik hodin bolet hlava, nic víc. Ačkoli je velký 
a barevný, museli byste mít velké štěstí, abyste 

na tohoto kriticky ohroženého pavouka narazili, 
žije totiž v podzemních norách. Skutečnost, 
že na Moravě máme nový druh stepníka, 
se vědcům podařilo popsat až v roce 2008. 
Pořád je u nás co objevovat!




